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і "Що це? — питаю. — Верта- нцй по широких просторах у- 
ють додому у військових мун- ніверситет народні х мас 
аурах?" Це армій будучностн, армія

“Так"' — виповідають- для знищення гніту буржуа
зії. збудування нового ладу, це 
охорона всіх поневолених на-
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4 лнччях, коли бє в очі дистанс бУЛ0 роблено, щоб це було у-
сунуто. Усувалося й старшин, 
на кого скаржилися червоно- 
армійці.

— Чи це, правда, товариші?
— Правда, правда, — загу

кали червоноармійці.
Ваше завдання тепер с.тужи-
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поступову СОЦІАЛІСТИЧНУ пере- 
ве будову країни, встановила ро- 

мкгтжх. і І ю et- бгтннчу контролю над усім ви- 
Аграрний рух ріс, уряд робництвом. націоналізувала і 
іував' утиски, симпатії централізувала промисловість
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HF Р * була 
з'оргжні
державну владу в свої руки, а 

робітнича партія біль-

шобн взяти

поведе революційний 
пролетаріят до перемоги, ше 
не встигла була зробитися 
масовою, 
партії меншовиків та ес-ерів, 
що на початку великої рево
люції мали на маси більший 
вплив і ввсіда.іи в робітничих

і.
Соціял-угодовські буржуй цивілізованої Еропи.

І не можна вийти із зачудо
вання, як знайшлася змога в
так короткому часі налагодити 
так справно апарати на таких 
величезних просторах землі і 
то на нових суспільних осно
вах.

До цього всюди ремонти, 
відбудова зруйнованих війною 
.стацій, будова нових домів, 
добрий стан мостів.

І хоч зовнішний вигляд Хар
кова далекий від чистоти столч 
чних міст Европи, то, як поя
снював нам один із видних то
варишів, — теперішннй Хар
ків, це Париж, рівняючи до Хар 
кова хоча-б у тамтому році. 
Харків відбудовується по стра
шнім знищенню у горожан- 
ській війні. Але за те хліба всю
ди повно, чого не побачиш в 
Европі.

на, Врангля і багато дрібніших 
банд.

Радянська влада перемогла 
економічну розруху, всі воро
жі наступи і повстання, злікві
дувала голод і транспортну 
крізу і до сьогоднішнього дня 
вирішила вже більшість пеку
чих питань, виконала більшість 
своїх завдань.

Жовтнева революція була не
обхідна. Пролетаріят мусів до
битись того, за що підняв він 
зброю в лютому 1917 року. 
Політика тимчасового уряду 
була направлена проти робіт
ничої кляси. Буржуазія не мо
гла та й не хотіла справитися 
з економічною скрутою і за
гальною розрухою — наслідка
ми війни. Партія пролетаріяту 
не може йти на угоду з його 
відвічними класовими ворога
ми, як це зробили партії мен
шовиків та ес-ерів, бо вона по
кликана вести пролетаріат до 
перемоги, до комуністичного 
ладу. Тільки диктатура проле
таріату приведе найшвидше і 
найпевніше до того майбутньо
го суспільного ладу. Без мі
цної своєї партії пролетаріат 
не міг перемогти своїх воро
гів, Єдність і революційна ди- 
сціпліна подолала розклад.

Жовтнева революція 
не заміна пануючої кляси — 
клясою пригнобленою, а зни
щення старої державної систе
ми і створення нової, більш 
придатної для розвитку, для

вояжери польського уряду 
своїх проханнях за підмогою! . „ ,
на амуніцію та милостиню для м,ж зб£0ЙН0ю . си"1°,°' поль

ських офіцнрів і дефензиви та
між народніми масами, то на 
стаціях Радянської влади да-

польської буржуазії й помі
щицтва — найсильнішого для 
себе вживають аргументу, мов
ляв: “Поможіть нам, ми-ж 
Польщу охоронили І врятуваг 
ли цивілізацію Европи перед 
наїздом східніх варварів’".

ремно шукати озброєної вар
ти, а бачиш у дружній юрбі 
червоноармійців, робітників і 

: селян. Усе кишить тут жит-
_ / тям, якийсь подув радости й
З причині/таких вигуків бур- втіхи Маеш вражіння> щ0 все

жуазної та Ьсдецької преси та це одна дружня родина 
при аргументації, що комуні- Питаю зачуд<)ваний ■ де.ж 
стичні органи в Европі приму- тут цн ..чека- що на неї так 
шені захвалювати лад на Ра- ремствуе Европа? І мимохіть 
дянських Республіках, бо це насуваються мені на память ц?- 
платні органи III. Інтернаціо- лі хмари польських офіцнрів, 
налу , кожний з найбільшим жандармів> військової охоро- 
зашкавленням вступає в межі „и дефензивИ] їх бундючні та 
Рад. Республік, кожний із зво- грізні міни _ „ае мені перед 
рушенням в’їздить в цю нову очима образ наляканого му-
землю, де Жовтнева революція жика ПольшГ Я думаю собі: 
учинила нечуваннй переворот це той мур ..европейської ЦИь 
та встановила новий лад, що Bjчізації”
таким жахом переймає всю Ев-: д дружні_ СВІДОмі маси ро- 
ропу. З почуттям найбільшого ;0ІТНИКІВ| седян черв0ноармій- 
зворушення і зацікавлення в’ї- ців _ це ^варвари--_ це ..че, 
хав і я в кордони Радянських 
Республік.

Новий тип дому 3 робітничими помешканнями в СР.СР.

радах та професійних органах, 
через свою полохливість та у- 
году з буржуазією не хотіли 
вести пролетаріят до соціалі
зму, в виконували бажання і 
волю буржуазії. Робітники по
бачили, що їхні надії, які вони 
покладали на успіх від пова
лення царизму, не здійснилися. 
Помалу приходили вони до пе
реконання, що тільки вони самі 
зможуть добитися того, що їм 
потрібно. Революція дале мо
жливість робітникам зоргані
зуватися краще. Під проводом 
єдиної пролетарської партії 
більшовиків робітники повига
няли з профспілок і рад всіх 
угодовців і почали добиватись 
своєї диктатури — влади Рад.

Кілька місяців дальшого па
нування поміщиків і капіталі
стів багато де-чому навчили 
робітничу клясу. Тимчасовий 
уряд продовжував імперіалі
стичну війну далі. Промисло
вість країни падала з кожним 
днем і дійшла до крізи. Ви
робництво знизилось майже

шли на марне. Столична Рада 
депутатів утворила 20. жовтня 
воєнно-революційний комітет, 
котрий став центром оборони 
революції і боротьби з тимча
совим урядом. 24. жовтня ко
мітет заявив, що Рада депута
тів бере на себе охорону рево
люційного порядку проти зазі
хань контр-революціонеріа і 
погромшиків. На другий день 
війська ради робітничих і сал- 
датських депутатів занили всі 
важніші будинки і установи в 
місті, оточили Зимовий палац 
і штаб та розігнали “ударни
ків" Керенського, що разом з 
онкерами і жіночим баталіоном 
виступили були на його за
хист. Всі броневики та вся ар
тилерія перейшла на бік воєн
но-революційного - комітету.

Так скинуто було уряд пан
ських прихвостнів, а влада пе
рейшла до Ради робітничих і 
військових депутатів. 25. жов
тня (7. листопада) відкрився 
другий всеросійський з’їзд Рад, 
на котрому перевагу мали біль
шовики. Ввечері взято Зимо- 
мовий палац, а міністрів і юн
керів заарештовано. З'їзд Рад 
вирішив запропонувати всім 
воюючим народам мир, а поки 
що оголосив" перемиря на всіх 
фронтах. Далі з'їзд ухвалив 
безплатну передачу поміщи
цьких. удільних і монастир
ських земель сільським земель
ним комітетам, перевсти пов
ну демократизацію армії і 
встановити над виробництвом 
робітйичу контролю. Керен- 
ський втік до Гатчини, звідкіля 
з корпусом Генерала Краснова 
хотів вирушити на Ленінград, 
але його авантуру зліквідова
но, і козаки Краснова склали 
зброю. Контр-революція про
бувала в Ленінграді і в Москві 
повстати і повалити владу Рад 
так само без успіху.

Першим завданням радян
ської влади було — покінчити 
імперіялістичну війну і доби
тися демократичного миру, а 
другим передати всю землю 
селянам та знищити недобитки

ти селу, допомагати селянам, 
неписьменність,поборювати 

будувати кооперацію, ширити 
освіту, газету по селах. Хай 
живе радянська влада! Хай жи
ве III. Інтернаціонал! — так го
ворив комачдір-полковник.

Чи можливе щось подібне в

Свідомість серед селян.

У Сельбудинкові, де ми заї
хали, заходять до нас селяне, 
один із Київа, другий з Коното
па. Вітають нас і кажуть: — ра
дує нас, що ви, Англійці заго
стили до нас, — і випитують 
нас зразу- про безробіття в 
Англії.

Коли ми пояснили, що це 
помилка, бо ми з західних у- 
країнських земель, тоді вони 
зараз кличуть: “А, ви Галича- 
не, а ми зрозуміли Англійці", і 
в одчу мить звертають розмо
ву на Галичину, Волинь, на 
страждання мас під Польщею. 
Чи-ж не дивує ця міжнародня 
орієнтація наших селян, чи він 
з під Київа, чи з Конотопа. Ми 
розпитуємо їх про життя на 
селах. Вони цитують Леніна, 
росказують про розподіл зем- 
Йі, про Петровського, До кого 
мають так легкий -присип, про 
Буценка, що дає резолюцію 
на користь незаможних селян. 
Де-ж тут порівнання з поло
женням наших селян чи в 
Польщі, Румунії, чи Чехосло- 
ваччині? Яке-ж противенство 
до Польщі, Румунії і Чехосло- 
ваччини, де руйнується все, що 
українське, де касується укра
їнські школи, де з’убожілий 
податками селянин радий був- 
би, коли-б видертися хоча-б 
до такого пекла, як роботи у 
Франції.

На Радянській Україні укра
їнський селянин став із давньо
го царського “хахла" свідомий 
і самопевний. У його на очах 
пройшов глибокий переворот, 
земля у його руках, будівни
цтво нового ладу — його діло. 
Тут він стає спільником і під
валиною влади. Спільні сили 
трудящих мас двигають Радян
ську Україну і Радянські Ре
спубліки.

Европі? Чи полковник в Евро- 
иі признається перед жовніра
ми, що усунув кепських стар
шин? Чи полковники буржуа- 
зниххдержав кажуть освічува
ти селян, чи не наставлені вони, 
щоб стріляти в селян та робіт
ників в імя панування буржуа
зії й поміщиків?

Командір І рядовий — то
вариші.

ка”.
Сердечну промову виголосив 

і червоноарміець. А на оста
нок червоноармійці кинулися 
обіймати старшин, почали їх 
підносити в гору, качати, кри-j 
чати “ура”.

І правдивий, сердечний плач, 
сльози на очах червоноармій
ців і сльози у старшин.

Один із старшин сердечно 
цілований юнаками, аж закрив 
обличчя від зворушення й 
сліз.

Контрасти.
Загадом на країна.

Минаємо широкі луги і гар- 
Україну — і то Правобере- но загосподаровані селянські 

жну — бачив я ще в початках хутори на радянській терито- 
1919 року, в часи горожанської рії. По полях кипить праця се- 
війни. лян, отари овець і рогатої ху-

Як-же на ділі збудувала Ра- доби, все це майно селян, не 
дянська влада Україну, як збу- видко тут панських економів 
довано инші Радянські Респу-1та погоничів, — панські лани в 
бліки? — питаю себе.

це

до половини. В одному липні 
місяці закрито було 20$ під
приємств, в наслідок чого до 
50,000 робітників залишилось 
без заробітку і без хліба. Крі- 
за палива, транспорту і харчів, 
звуження посівної площі, брак 
звязку між окремими галузями 

все це наслід-

руках селян.
А як виглядає в Польщі?Якою силою виконується 

влада на безмежних просторах Сільські хати обідрані, розва- 
Союзних Республік?-1 

Чи спокій і співжиття між на мотузках, щоб не забігла у 
цим океаном

Гляди, цивілізована Европо! 
У Франції військова служба — 

людських істот .поміщицький грунт або пасо-'іш' жах для селян, робітників і 
виконується справді “револь- висько, а рівночасно . бачимо молоді. Чужоземні легіони — 
вером—чеки", — що про неї з широкі простори панських 
так гірким обуренням росли- нів, та панські ліси. Брак пали- гаями, бють у лице не тілько 
сується вся буржуазна преса і ва у селян, голод землі всюди в Румунії, Польщі, але навіть 
преса II. Інтернаціоналу?

загально-людського поступу. 
Жовтнева революція — це ре
волюція соціяльна. Революція 
не иеремогла-б, якби широкі 
маси не зрозуміли для себе її 
значіння. Жовтнева революція 
принесла робітникам і селянам 
не тільки політичну волю, але 
й поліпшила їх матеріяльне 
становище, зробила їх справ
жніми господарями своєї кра
їни. Ця революція — перший 
крок до установлення комуні
стичного ладу на всьому світі.

люються, худобу ведуть селяне

це пекло: жовнірів порють мала-господарства 
кк політики буржуазії, то ру
кою голоду, холоду і руїни хо
тіла припинити революційний 
робітничий рух. Війна далі ни
щила все матеріяльне бага- 
цтво, привела до економічної 
катастрофи, дорожнечі, безро
біття і голоду.

Тільки пролетарська соці
яльна революція, яку підготов
ляв загальний стан річей, мо
гла врятувати маси. Затриму
вати хід цієї революції, як пи
сав тоді Ленін, булоб злочи
ном, бо події ясно диктували 
партії більшовиків це завдан
ня — скинути тимчасовий у- 
ряд. припинити анархію і вста-

в Австрії. У цій Австрії, садибі— села вимерлі, люди биті по- 
Перебуваючи за кордоном, датками й брутальним гнітом Ваверів, Ренерів, де ледве є 

я перечитував усі можливі ґа--дефензиви та опричників поль- дозволені** антантою 10 тисяч 
зети заходу, я приглядався ла- ської шляхетської влади. і жовнірів, читається в газетах
дові сучасної Европи, я досить І ця Польща, — це мур і о-;майЖе щоденно про самогуб- 
точно ознайомлений з життям хорона цивілізації Заходу. ства жовнірів від секатур та
ріжних народів у Чехословач- Який контраст: селяне Ра- биття старшин. А еедеки по
чині та Польщі — а тепер з дянських Республік, і селяне скаржаться тільки в парлямен-
вікон вагону, на стаціях обсер- в Польщі. ті і діло скінчене. Самовбивства
вував картини — які мигавкою Чеовоноаішійні жовнірів ідуть собі далі. Стара
повставали перед моїми очи- муштра і клясова дисціпліна

Наш потяг в’їхав у Мінськ, залишилися в цілій Европі; 
Так озброєний у засоби об-[столицю Білоруси. Роглядає- там селянські й робітничі ма- 

єктивної аналізи виїхав я на мося по місті. іси пхається в військовий мун-
територію Радянської влади.

Я громадянин світа і де-б я 
не був, я завжди робітник.

Кар.і Маркс.
ма.

Після смерти Маркса люд
ність стала нижча на цілу го
лову і то на найбільш гені
альну зі всіх, які вона мала в о- 
стачніх роках.

Селянські і робітничі коопе- ДУР як гарматне мясо д-^я ін- 
ративи, робітничі будинки, чер- тересів буржуазії — чи в Ки- Творять новий культ.Ікрин вражіння. ;BOHj прапорн Оголошення де- таю, чи в Мароко,

Перше, що мене вразило, бу- сятків зборів та театральних своїх власних робітничих мас. 
ло те, що мимо близщюсти вистав. А червоноармійці?
Польщі тільки невелике число Вечеріє. Перед нами пересу- Непереможна сила радянської 
товаришів полагоджувало по- вається картина, що не поба- влади,
кордонні формальности. Із чині ніде у “цивілізованому" 
справністю, певністю себе, вони світі.

чи протиновнти тверду владу трудя
щих. Гасло: “Влада Радам" Мимо знищення війною, ми

мо голоду, мимо бльокади ан- 
танти, без чужих кредитів бу
дує себе Україна і проквітає 
життя на всіх територіях Ра
дянських Республік.

А західна Европа? Вся сто
гне у кігтях американського 
всесильного долара, — фінан
си Німеччини, Австрії, Польщі 
в секвестрі Злучених Держав 
та антанти.

У Відні наслідком безробіт
тя щоденно по 50 самовбивств 
безробітних, у могутній Англгї 
нечувана соціяльна кріза.

Ф. Еніелье.

. Коли в Европі всі салдати із 
Перед залізничнії двірцем їде сеРци ненавидять і бажаютьупоралися скоро з великим чи

слом приїзжих та їхнім бага- на конях при . звуках музики пімсти на офіцнрів, то у Черв, 
жом, пильно додержуючись значний відділ червоноармій- аРмії ■ старшина і червоноар- 
ВІДИОСНО КОЖНОГО приписів І ЦІВ. Що це? Чи розрухи? Чи "іець ЦЄ< друг, це брат, од- 
законів. Я зразу пізнав, як і в військо їде “усмиряти’’ селян, ною овіяний думкою, служити 
час усієї дальшої їзди на залі- як у Польщі чи в Румунії? Чи селянам, служити робітникам, 
зннцях, де складно функціонує може збори робітників, а вій- обороняти їх крісом, служити

порядку, міжнароднім трудящим масам.
І зрозуміло роз'яснилась ме-

УІ
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апарат, де контроля білетів як сько їде доглядати 
найточніша, я побачив, що як це діється на вулицях евро-
розпорядки й приписи внкону- пейських міст при кожній ма- Ш тзйна, звідки береться міць 
ються точно, що буква права ніфестації робітників? Розпи- 1 непереможна сила радянської 
рівна для всіх, не так,,як на за- туємо. Поясняють: це делєга- влади- де е гранітна підвалина 
ході Европи, де буржуазію ти ріжних військових чот про- Радянських Республік.

вадять випуск червоноармій- Червона армія — це не армія 
ців, що повертають додому, “цивілізовано?’ Европи, дер

жана для грабіжі кольоній,
Червоноармійці зіскочили з для гноблення слабших, але це влади, чому горді своєю Чер- 

коней, заграла музика, делєга- армія для визволення понево- ноною армією. Бо-ж це вони, 
ція віддає салют, а далі вер- лених мас і народів, це рівноча-1 бо-ж ця маса сама панує й вс
тає до міста.

Ті-ж, що ідуть додому, всту- червоноармійців і широких] Мимо світових перешкод 
пають рядами на вокзал перед мас; це не казарма і не казема- зростає, процвітає нове жит-

|ти, але один великий, розвине-

К 'Î; - ЇЇ
Мені стає зрозумілим, чому 

в серці трудящих глибоко вро
сла память Леніна, чому робіт
ники і велика маса селян з та
кою любовю ставляться до 
своїх провідників, та до своєї

трактується у рукавичках, де 
урядовці є до всяких послуг 
і вигід буржуазії,.а де мужик 
і робітник трактуються 
бидло.

Через короткий час постою 
на кордонній стацн я пізнав ро- 
бітників і седян. У них само- 

, певність, достойність і вдово 
[лення, а при цьому й охота до

Розглядаємося, цікаво.
як

сно школа, це джерело освіти -іодіе.
'

ДЛЯ потягом.в (Продовженім ва 7-М стороні)
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